

国际·综合

气球和标语
十一月十一日,韩国首尔光化门广场悬挂着纪念“岁月”号遇难者的黄



埃及一极端组织宣布效忠“伊斯兰国”

□新华社供本报特稿(记者 安晓萌)

埃及“耶路撒冷支持者组织”10日宣布效忠宗教极端组织“伊斯兰国”。分析人士认为,“伊斯兰国”的区域影响力有可能进一步增强。

“耶路撒冷支持者组织”当天分别通过其“推特”账号和官网发布一段讲话录音,宣布效忠“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪。上周,这一组织曾使用同一个微博客账号否认效忠巴格达迪。

录音中身份不明的讲话者同时号召埃及人起来反抗“暴君”,将矛头直指今年年初就任埃及总统的阿卜杜勒-法塔赫·塞西。

“耶路撒冷支持者组织”活跃在与以色列和加沙地带毗邻的西奈半岛上,先前多次跨境袭击以色列。在埃及前总统穆罕默德·穆尔西去年7月遭军方解职后,这一组织转而针对埃及安全部队发动多次袭击,包括去年蓄谋暗杀埃及内政部部长,以及在今年1月用火箭弹击落埃及一架军用直升机。

埃及政府先前怀疑“耶路撒冷支持者组织”与埃及穆兄会存在关联,不过,“耶路撒冷支持者组织”在声明中隐晦地抨击穆兄会支持者。去年12月25日,埃及过渡政府将穆兄会定性为恐怖组织。

加拿大前副总理自曝曾遭熟人强奸

□据 中国日报网11月11日电

据加拿大《多伦多星报》10日报道,加拿大前副总理希拉·科普斯当天在《议会山时报》上撰文,称自己在出任省议员时曾被同事性侵,并在另一场合被熟人强奸。

希拉·科普斯现年61岁,出生于加拿大安大略省汉密尔顿市,1981年当选为安大略省议员,曾在20世纪90年代克雷蒂安内阁中出任副总理一职。科普斯10日在《议会山时报》上撰文称,自己30多年前在出任省议员时曾被同事性侵。

科普斯在文章中写道,在出任安大略省议员后不到1年,她和一些省议员参加了在该省北部一个酒店举行的针对妇女暴力的咨询活动,在活动结束后,一名男议员在酒店的走廊里把她“推到墙上试图强吻”,科普斯写道,“我推开了侵犯者,并击中了他的痛处”。她说,自己当时28岁,没有就这一事件提出投诉,因为当时她是省议会唯一的女议员。

科普斯还写道,在另一起事件中,她被自己认识的一个人强奸,她向警方投诉,但警方告诉她,对那个人“定罪是不可能的”,之后警方仅去了那个人的家,“警告他保持距离”。

科普斯为何要在此时爆料自己曾被性侵?这与加拿大当前的舆论环境有关。因多名政客和名人被指涉嫌性侵,加拿大当前正掀起一场有关性暴力的全民大辩论。

弃船逃跑! 韩“岁月”号船长获刑36年

一些遇难者家属感到愤怒,认为判决太轻

□新华社供本报特稿(记者 杜鹃)

韩国光州地方法庭11日判决,失事客轮“岁月”号船长李俊锡在事故发生时抛下乘客,自己逃离客船,犯玩忽职守罪,判处其36年监禁。

同一天,韩国国务总理郑烘原宣布,政府决定从即日起停止搜寻沉船事故的失踪者。

未判死刑

由于“岁月”号事故造成重大伤亡,船长李俊锡受审引发广泛关注。

在庭审时,检方指出,李俊锡涉嫌谋杀船上乘客,因为他是船体开始下沉时第一批逃生人员,应该被判死刑。

按照检方的说法,李俊锡违犯了韩国船员法中有关船长有义务提供事故原因,必须最后一个离船的规定。另外,在“岁月”号发生事故后,船上广播“要求乘客留在船内”,但李俊锡此后未采取任何救援措施或做出任何努力以减少伤亡。

检方认为,作为客轮的总负责人,李俊锡相当于间接制造了这起事故。

李俊锡现年69岁,先前已向遇难者家属道歉。他曾在审理时说:“我是罪人,死也应该。”

审理本案的3名法官在宣判书中说:“我们难以判定这些被告当时意识到,他们的行为会造成所有人死亡,即他们有意杀害遇难者。因此,谋杀罪名不成立。”

法庭认定李俊锡犯有重大玩忽职守罪,判处其36年监禁。

这一判决令一些遇难者家属感到愤怒。有人当庭痛哭,还有人朝法官大喊:“哪儿还有公道?不公平,我们的孩子命都没了,判他(李俊锡)死刑都不为过。”

多人获刑

除李俊锡外,法庭还判决“岁月”号轮机长未能帮助两名受伤船员逃离,犯有杀人罪,并判处其30年监禁。

其他13名船员被判犯有玩忽职守等多项罪行,被判处5年至20年监禁不等。

所有被告均可在1周内提起上诉。

载有476人的“岁月”号客轮

4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没,仅有172人获救。迄今为止,船上295人遇难,9人失踪。大多数死者是前往济州岛修学旅行的学生。

沉船事件震惊韩国,包括船长、船员、海警、船务公司、安检机构有关人员等在内的399人被立案调查,其中154人被逮捕。

停止搜寻

11日上午,韩国国务总理郑烘原主持召开有关部门长官会议并宣布,政府决定从即日起停止对沉船事故失踪者的搜寻。

截至目前,搜寻工作持续了将近7个月,两名潜水员丧生。

韩国海洋水产部长官李柱荣告诉媒体,搜救一线的工作人员反映现场有安全隐患,因此政

府认为潜水员的搜救工作达到了极限,也有失踪者家属要求政府停止搜寻。

美联社11日报道称,一名失踪教师的妻子含泪在新闻发布会上说:“我们深爱的人还在冰冷的水中,(结束搜寻的)决定令我们十分痛苦,但考虑到安全因素,我们要求结束搜寻。”



十月二十七日,在韩国光州,“岁月”号船长李俊锡(左)出庭受审(新华社发)